

Špecifický cieľ: systémová, celomestská zmena, ktorú chceme dosiahnuť.	Hodnota - kde sa v súčasnosti nachádzame	Hodnota - kam by sme sa chceli dostať do 2030	Merateľný ukazovateľ výsledku	Frekvencia vyhodnocovania	Oddôvodnenie merateľného ukazovateľa	Zdroj dát	Opätrenie: aktivita, ktorá vypoľáva zmenu smerom k špecifickému cieľu
<p><b>Mesto Bratislava systematicky podporuje a buduje podmienky pre zdravý a aktívny životný štýl, ktorý je dostupný pre všetkých, bez ohľadu na vek, ekonomickú situáciu či zdravotný stav. Šport sa podieľa na budovaní mestskej identity a propagácii mesta v zahraničí.</b></p>							
<p>Mesto Bratislava prispieva k zdravému životnému štýlu obyvateľstva mesta prostredníctvom dostupnej, modernej a kvalitnej športovej infraštruktúry. Mesto Bratislava disponuje aj časovo dostupnou športovou infraštruktúrou od veľkej až po miestne významnú.</p>	<p>Existujúce kapacity veľkej športovej infraštruktúry (VŠI) čelia najmä počas exponovaných časov (15:00-20:00) vysokému záujmu užívateľov; tento záujem nie je schopná súčasná VŠI saturovať. (pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>navýšiť počet disponibilných hodín o minimálne 15% (upravíť vzhľadom na časom vyrábanú súčasnú hodnotu)</p>	<p>počet hodín určených pre verejnosť na Starz zariadeniach a ostatných uvedených zariadeniach VŠI</p>	<p>ročne</p>	<p>Uvedený indikátor sa vzťahuje na veľkú športovú infraštruktúru. (1) Tádové plochy: ZŠ O. Nepeľu a ZŠ Hamincova (Starz), ZŠ V. Dzurilla, ZŠ Petržalka, ZŠ Lamač. (2) Baženy/Kúpaliská: Pasienenky, letné kúpaliská Rosnička/Lamač/Teheľné Pole/Delfin/Zlaté Piesky/Krasňany/Rača (Starz), Juventa, Mokrohájska, Nivy, Central, Petržalka. (3) Športové haly: Harmincova (Starz), Mladost, Elán, Prokofievova, Pasienenky, Junácka, FTVŠ, Lamač, Domkárska, FEI STU, Pivonková, Stolnoteniová hala, Hangair</p>	<p>Starz štatistiky, zisťovanie od ostatných poskytovateľov</p>	<p>Zvyšovať počet hodín na športovanie pre verejnosť - formou rozširovania kapacít existujúcej veľkej športovej infraštruktúry, rozšírením otváracích hodín, alebo budovaním novej športovej infraštruktúry</p>
	<p>(pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>94,7% (cieľová hodnota reprezentuje priestorové možnosti mesta)</p>	<p>podiel bývaajúcej populácie, ktorá má prístup k športovej infraštruktúre do 750 metrov od svojho bydliska. Športovú infraštruktúrou sa rozumieju detské ihriská a športoviská, ktoré sú voľne prístupné.</p>	<p>ročne</p>	<p>Uvedený ukazovateľ meria hrubú geografickú dostupnosť už budovanej športovej infraštruktúry v meste. Ukazovateľ nezohľadňuje kvalitu a stav športovej infraštruktúry, ktorá môže vykazovať známky morálneho či fyzického opotrebenia.</p>	<p>Generel športu SUP 2009</p>	<p>Aktualizácia Generelu športu z 2009</p>
	<p>(pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>navýšiť o 16 verejne dostupných workoutových ihrísk, 2 ihriská ročne (rovnomerne rozložené po meste)</p>	<p>prírastok verejne dostupných workoutových ihrísk vo vlastníctve mesta</p>	<p>ročne</p>	<p>Ukazovateľ sleduje úspešnosť programu výstavby workoutových ihrísk, ktoré predstavujú dobre dostupnú verejnú športovú infraštruktúru.</p>	<p>Starz / magistrát</p>	<p>Rozvoj programu výstavby workoutových ihrísk</p>
	<p>Súčasná kapacita krytých multisportových hál nepokrývajú potreby obyvateľov a obyvateľiek mesta. (pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>navýšiť o 1 krytú multisportovú halu do 5 rokov</p>	<p>prírastok krytých multisportových hál (40x20 m)</p>	<p>ročne</p>	<p>Ukazovateľ sleduje nielen mestské ale aj súkromné investície do krytých multisportových hál, ktoré predstavujú základ VŠI.</p>	<p>Starz / magistrát</p>	<p>Podpora a lobing pre štátom podporované projekty športovej infraštruktúry v meste (najmä národného významu)</p>
	<p>Súčasná kapacita multisportových ihrísk nepokrývajú potreby obyvateľov a obyvateľiek mesta. (pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>navýšiť o 1 vonkajšie multisportové ihrisko za rok (rovnomerne rozložené po meste)</p>	<p>prírastok vonkajších multisportových ihrísk</p>	<p>ročne</p>	<p>Ukazovateľ sleduje nielen mestské ale aj súkromné investície.</p>	<p>Starz / magistrát</p>	<p>Pasportizácia aktuálnej športovej infraštruktúry a potrieb populácie Bratislavy Realizácia cieľových projektov výstavby športovej infraštruktúry podľa potrieb identifikovaných v pasportizácii ŠI</p>
	<p>(pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>navýšiť o 1 vonkajšie športovisko za rok v rámci revitalizácie verejných priestorov</p>	<p>prírastok vonkajších športovísk v mestskom verejnom priestore</p>	<p>ročne</p>	<p>Ukazovateľ sleduje integráciu športovej infraštruktúry do programov revitalizácie a rozvoja verejného priestoru, ktorého inherentnou súčasťou športová infraštruktúra má byť.</p>	<p>Starz / magistrát / MIB</p>	<p>Integrácia potreby športu do programov revitalizácie a rozvoja verejných priestorov (napr. Živé miesta)</p>
	<p>Podiel investícií do športovej infraštruktúry voči bežným príjmom mesta je pod 0,5 % ročne.</p>	<p>Podiel investícií do športovej infraštruktúry voči bežným príjmom mesta do roku 2030 je na úrovni 5 % bežných príjmov mesta (v priemere).</p>	<p>Podiel investičných výdavkov mesta a mestských organizácií do športovej infraštruktúry, bez ohľadu na zdroj financovania, voči bežným príjmom hlavného mesta</p>	<p>ročne</p>	<p>Ide o dosiahnutie benchmarku mesta Brna, ktoré do roku 2030 plánuje investovať minimálne 5 % bežných príjmov ročne do športovej infraštruktúry - vrátane zdrojov krajov a štátu (<a href="https://cobude.brno.cz/vyznamne-projekty/">https://cobude.brno.cz/vyznamne-projekty/</a>)</p>	<p>Rozpočet mesta / Starz</p>	<p>Vypracovať, schváliť a uplatňovať Manuál športovej infraštruktúry (ŠI) Aktualizovať zoznam projektov vhodných na rekonštrukciu a modernizáciu ŠI Pripraviť a realizovať investície do ŠI</p>
	<p>Pomer odpisov a investícií je 6:1 v prospech odpisov (StaRZ).</p>	<p>Pomer odpisov a investícií je minimálne 1:1.</p>	<p>výška všetkých investičných výdavkov mesta a mestských organizácií do športovej infraštruktúry, bez ohľadu na zdroj financovania</p>	<p>do 2030</p>	<p>Ukazovateľ meria dlhodobú udržateľnosť financovania infraštruktúry. Ak sú investície dlhodobo pod úrovňou odpisov, majetok stráca na hodnote, nie je obnovený a budúce náklady na jeho sanáciu či novovýbudovanie budú rádoovo vyššie.</p>	<p>Rozpočet mesta / Starz</p>	<p>Rekonštrukcia Plávárne Pasienenky / Športový areál Zlaté piesky / Modernizácia ZŠ ON / Areál vodných športov Zemník</p>
	<p>(pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>Hodnota najlepšej tretiny EU je 63 % podľa Eurobarometra za r. 2018. Cieľová hodnota pre Bratislavu sa upresní po prvom prieskume.</p>	<p>podiel ľudí, ktorí vykonávajú pravidelnú fyzickú aktivitu aspoň raz týždenne</p>	<p>ročne</p>	<p>Ukazovateľ deklaruje, aký podiel obyvateľstva Bratislavy vykonáva fyzickú aktivitu na pravidelnej báze. Slovensko v globálnych prieskumoch vychádza ako jedna z krajín, kde je podiel ľudí, ktorí nevykonávajú žiadnu fyzickú aktivitu vysoký. Pravidelná fyzická aktivita je jeden zo základných faktorov pre ukazovateľ zdravia populácie. Zároveň vychádzame z predpokladu, že podiel športujúcich v Bratislave sa môže zásadne odlišovať od nameraných dát za celé SR.</p>	<p>Prieskum</p>	<p>Návrh a implementácia vzdelávacích programov v školách a centrách voľného času Aktivácia a spolupráca so športovými aktérmi v meste (napr. kluby, občianske združenia, či iné komunitné organizácie) Podpora mesta pre organizátorov veľkých športových podujatí (MS, ME, Maratón, Svetový pohár, atď.)</p>
	<p>75,8 - muž 81,8 - žena (Bratislava 2018)</p>	<p>(tento ukazovateľ má evidenčný charakter, nestanovuje sa cieľová hodnota. Benchmark - Fínsko 2020: 77,8 - muž, 82,7 - žena)</p>	<p>Stredná dĺžka života pri narodení obyvateľov/liek Bratislavy</p>	<p>ročne</p>	<p>Indikátor zahrňujúci v sebe niekoľko aspektov spojených so zdravím, dobrou životosprávu (a teda aj športom) a ďalšími, ktoré odrádzajú fyzické predpoklady na dožitie.</p>	<p>Štatistický úrad</p>	<p>Vytváranie podmienok pre konanie menších športových podujatí na verejných priestranstvách v rôznych lokalitách mesta</p>
<p>6 371 diagnostikovaných na 100 000 obyvateľov v roku 2020</p>	<p>(tento ukazovateľ má evidenčný charakter, nestanovuje sa cieľová hodnota. Benchmark - Fínsko 2020: 5 600 diagnostikovaných v roku 2019)</p>	<p>Výskyt ochorenia diabetes mellitus v populácii Bratislavského kraja</p>	<p>ročne</p>	<p>Vhodným proxy pre sledovanie zdravia populácie je miera obezity v populácii, avšak táto nie je vykazovaná na mierku mesta ani kraja, preto sa zvolil ukazovateľ miery výskytu diagnostikovaného ochorenia diabetes mellitus.</p>	<p>NCZI</p>		
<p>V súčasnosti nie je praxou, že by každá verejná škola otvárala svoje športoviská a telocvične pre verejnosť (pre tento indikátor v súčasnosti nie je východisková hodnota k dispozícii)</p>	<p>80 % športovísk a telocviční v areáloch a budovách verejných škôl má otváracie hodiny pre verejnosť</p>	<p>podiel športovísk a telocviční v areáloch a budovách verejných škôl, ktoré majú otváracie hodiny pre verejnosť</p>	<p>ročne</p>	<p>Športoviská a telocvične v areáloch a budovách verejných škôl predstavujú športovú infraštruktúru v dobrej pešej dostupnosti. Indikátor sleduje dostupnosť otvorenosti týchto areálov, vrátane podvečerných a večerných hodínach (podmienkou je osvetlenie).</p>	<p>Prieskum medzi školami / zriaďovateľmi škôl</p>	<p>Iniciácia a implementácia programu (v spolupráci s ostatnými aktérmi najmä VUC, MC) na zvýšenie možnosti športovať pre verejnosť v športoviskách a telocvičniach verejných škôl.</p>	

# 11\_šport 2/2

<p>Mesto Bratislava disponuje porovnateľne kvalitnou, modernou a dostupnou športovou infraštruktúrou ako ostatné hlavné mestá členských štátov EÚ.</p>	<p>46,6 % (spokojnosť obyvateľov so športovou infraštruktúrou (veľmi spokojný, skôr spokojný), Eurostat 2019)</p>	<p>66 % (priemerná spokojnosť obyvateľov so športovou infraštruktúrou v 12 hlavných mestách EÚ s najvyššou mierou spokojnosti so športovou infraštruktúrou (veľmi spokojný, skôr spokojný), Eurostat 2019)</p>	<p>spokojnosť obyvateľov s dostupnosťou športovej infraštruktúry (veľmi spokojný alebo skôr spokojný)</p>	<p>ročne</p>	<p>Dostupnosťou športovej infraštruktúry sa rozumie jej geografická, časová a cenová dostupnosť.</p>	<p>Prieskum  (pre východiskový stav bol použitý indikátor Eurostatu; neskôr bude indikátor rozdelený na tri kvalitatívne odlišné indikátory)</p>	<p>Vytvorenie strategického dokumentu / politiky športu v meste (Konceptia športu), ktorá bude integrovaná do ostatných politik mesta</p>
			<p>spokojnosť obyvateľov s ponukou športovej infraštruktúry (veľmi spokojný alebo skôr spokojný)</p>	<p>ročne</p>	<p>Ponukou športovej infraštruktúry sa rozumie jej rôznorodosť (pre rôzne športy).</p>		<p>Implementácia Konceptie športu, ktorá ráta aj s obyvateľstvom so zdravotným znevýhodnením</p>
			<p>spokojnosť obyvateľov s kvalitou športovej infraštruktúry (veľmi spokojný alebo skôr spokojný)</p>	<p>ročne</p>	<p>Kvalitou športovej infraštruktúry sa rozumie kvalita jej vybudovania, stav, či opotrebenosť.</p>		<p>Mesto poskytuje nefinančnú podporu športovým organizátorom v podobe materiálového a propagačného zabezpečenia</p>
<p>Mesto Bratislava sa významne podieľa na podpore národných, celomestských, či lokálnych športových podujatí.</p>	<p>20 % uspokojených žiadateľov o finančnú (nefinančnú) podporu z grantového mechanizmu pre rozvoj športu (ročne)</p>	<p>45 % uspokojených žiadateľov o finančnú (nefinančnú) podporu z grantového mechanizmu pre rozvoj športu (ročne)</p>	<p>podiel podporených žiadateľov o finančnú (nefinančnú) podporu z grantového mechanizmu pre rozvoj športu (uspokojenie dopytu; medziročný rast grantovej podpory o cca 3 %)</p>	<p>ročne</p>	<p>Mesto rozvíja grantový mechanizmus pre rozvoj športu a vzdelávania. Trend navyšovania podpory je rastúci, ale stále nepokrýva dopyt. Indikátor sleduje saturáciu dopytu po grantoch pre rozvoj športu a vzdelávania.</p>	<p>Údaje o grantovom mechanizme pre rozvoj športu a vzdelávania (Magistrát) <a href="https://bratislava.sk/sk/grantovy-program-pre-rozvoj-sportu-a-vzdelavania-v-bratislave">https://bratislava.sk/sk/grantovy-program-pre-rozvoj-sportu-a-vzdelavania-v-bratislave</a></p>	<p>% nárastu finančnej podpory cez grantové programy mesta</p>
							<p>Vytvorenie koncepcie nefinančnej podpory športovým podujatiam v meste</p>
							<p>Vytváranie podmienok pre konanie menších športových podujatí na verejných priestranstvách v rôznych lokalitách mesta</p>
							<p>Vytváranie spoločných mechanizmov a postupov športových politik na úrovni BA samospráv, zdieľanie dát a spoločné projekty</p>
<p>Aktivácia a spolupráca so športovými aktérmi v meste ako sú napr. kluby, občianske združenia, či iné komunitné organizácie</p>							
<p>Podpora mesta pre organizátorov veľkých športových podujatí (MS, ME, Maratón, Svetový pohár, atď.)</p>							